
Avstrijske dežele. Cesarski namestnik v Gradcu, 
baron Kttbeck je sam dodal, da ni prav, da so v 
Mariboru, v Slov. Bistrici in pri sv. Lenartu na
meščeni sodniki slovenščine nezmožni. Po kon
čanem zboru so nemški, liberalni poslanci imeli 
skupno pojedino, pri katerej je grački poslanec 
dr. Schloffer neotesano brodaril v surovi napitnici 
rekoč: „živili isti 3 nemški sodniki, naj se jih 
število množi!" Temu nemčurju se dobro vidi, 
kako bi rad vse Slovence požrl ali v žlici vode 
potopil; pa zastonj bo njegova zagrizena srditost! 
— Nasnovana prenaredba volilnega reda je tako 
očitno pristranska in na korist liberalcem, da je 
te same nekoliko sram postalo in je niso letos 
djali na dnevni red! — Na Dunaju so kurzi na 
borzi hudo padli; cena zlatu vedno narašča, papirna 
renta pa je padla celo na 64 fl. Uzroki tičijo v 
slabih nasledkih naše krive notranje in zunanje 
politike. Naši in magjarski ministri so si še vedno 
in hudo navskriž, čeravno so sami svitli cesar ve
likonočni torek skupnemu zborovanju predsedovali. 
Magvari čejo menj plačevati, kakor dosedaj in 
delež coluinskih dohodkov, potem lastno banko, 
bankovce itd; naši ministri pa se jim nečejo udati. 
Na dalje se sedaj vidi, da je minister Andrassv 
8 tednov zastonj delal za Turke in si prizadeval 
dognati, da bi Kristijani jegove nasvete in sulta
nove ponudbe sprejeli in položili orožje. Kristijani 
ga niso ubogali in se vojskujejo čedalje bolj srečno. 
Vsled tega že pravijo na Dunaju, da bo minister 
Andrassv moral odstopiti; to pa bi potegnolo naše 
in magvarske ministre raz ministerskih stolov. Vojni 
minister pa neki hoče sam rad odstopiti. Toži 
namreč, da mu pri sedanjih naših razmerah ni 

Politični ogled. 



mogoče za boj pripravljene vojske na noge spra
viti. To je res žalosten sad naše liberalne dobe; 
temveč, ker se je resno bati, da nas minister A.n
drassv s svojo magvarsko politiko na skorem v 
krvavo vojsko zaplete. Uhacijevih novih kanonov 
je še komaj 93 vlitih. Sedaj prestavljajo 14 pe
šačkih in 6 konjeniških regimentov in 6 lovskih 
bataljonov. Lovski bataljon štev. 7. pride iz No
vegamesta in štev. 19 iz Celja v Dalmacijo, štev. 
20 iz Maribora v Dunajsko Novomesto in štv. 8 
iz Ptuja v Novomesto na Kranjskem. 

Vnanje države. R u s k a vlada kupici vedno 
več vojske na avstrijski in romunski meji; ob enem 
si prizadeva vse evropske vladarje zvabiti, da 
pošljejo svoje poslanike na poseben dogovor ali 
konferencijo v Parizu ter se porazumijo zastran 
Turškega. Skušnje zadnjih 20 let pa učijo, da je 
konec takim konferencijam skoraj vselej bil — 
krvava vojska. — Cesarji in kralji sedaj veliko 
potujejo; ruski car pride prihodnji mesec na Nem
ško ; angleška kraljica je črez Francosko došla 
na Nemško; brazilijanski cesar in cesarica sta se 
iz južne Amerike v severno podala. — Francozi 
snujejo za 1. 1878 velikansko razstavo. Francoski 
podložniki Arabi v Algijerskem so se spuntali; 
general Carteret pa jih je krvavo pobil — Pomor 
na Turškem v Aziji se širi; v Bagdadu in Hillahu 
umerje po 200 — 250 ljudi na den in bati se je, 
da turški vojaki pomor še v Evropo zatrosijo. 

Jugoslavjanska vojska zoper Turka. 
Mala trdnjava Nikšič na črnogorski meji bila 

je že vsa izstradana. Da bi posadki živeža do
nesel, je turški general Muktarpaša zbral 10.000 
najboljših vojakov in se je med visokim gorovjem 
pomaknil do Krstaca. Veliki četrtek so ga Kristi
jani nagloma napadli od vseh strani, posekali 3 
bataljone in vzeli '/a živeža; veliki petek je dal 
Muktar paša nasipe ali šance delati med strašnim 
st.elanjem vstašev; veliko soboto je nastalo grozno 
klanje; Turki so hotli prodreti, vstaši so jih za
podili nazaj in vzeli 3 šance; turška vojska je 
okoli in okoli od vstašev obdana — bode se morala 
udati. Ako se to zgodi, potem je Hercegovina 
Turkov rešena. V Bosni stoji pri Biščah 10.000 
vstašev; Črnogorci so jim poslali 8000 novih pušek. 
Po Savi se jim je doposlalo mnogo pušek, streljiva 
in kanoni. V Belgradu so Srbi na avstrijskega 
konzula, kneza Wredeta, silno jezni, ker jim v 
imenu ministra Audrassvja brani na Turka uda
riti. Zato so mu napravili „mačkinjo muziko" in 
Šipe pobili. Tudi Miriditi v Albaniji hočejo turški 
jarem otresti. 


